

## СТАНОВИЩЕ

От професор д-р Виолета Боянова Цветкова , НБУ от научно направление 7.4 Обществено здраве , върху научните трудове за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност доцент, по професионално направление 7.4. Обществено здраве, обявен в Държавен вестник брой 50 /09.06.2023 г., с кандидат ас.д-р Светлозар Методиев Василев.

### **I. Оценка за съответствие с минималните национални изисквания и изискванията на Нов български университет**

Кандидатът отговаря на минималните изисквания на НБУ за получаване на академичната длъжност „доцент“ защото:

- Има сбор от повече от изискуемите 470 контролни точки;
- Има защитена докторска дисертация;
- Има хабилитационен труд ;
- Има достатъчен брой публикации както в реферирани научни и здания, така и в нереперирани такива;
- Има достатъчен набор от участия и координиране на изследователски проекти.

### **II. Изследователска (творческа) дейност и резултати**

1. Оценка на монографичния труд, творчески изяви или други публикации, съответстващи по обем и цялостност на монографичен труд, включваща оценка на научните и научно-приложните приноси на автора.

Д-р Василев представя за рецензиране хабилитационен труд на тема „Огледалото на въображението /психоанализа на филмовото преживяване“ изд.Колибри, 2019 г. Книгата представлява анализ и психоаналитична интерпретация на едни от най-значимите филмови произведения ,разглеждащи човешките взаимоотношения. Анализирани са 14 филма ,в които се третират съкровени, смущаващи и дискуссионни теми от нашия живот. Освен ,че разкрива стойността на филма като произведение на изкуството, доставящо наслада и удовлетворение от преживяното, авторът тълкува темите от позицията на психоаналитичните теории. Някои от тези филми на практика моделират обществения образ на психоанализата като психологическа парадигма на познанието за човешката същност.

Аз не съм психоаналитик, дори не съм особен привърженик на психоанализата като наука за човека и терапия на човешките проблеми, но прочетох книгата с огромно удоволствие и интерес смятам, че тя има силен и важен принос за осмисляне на както на научните перспективи , така и за разбирането на психоанализата като наука.

2. Оценка на приносите в останалите приложени публикации (творчески изяви), направени след назначаването на академичната длъжност „гл.асистент.

Д-р Светлозар Василев има представени 20 публикувани научни труда , от които 9 на английски и 11 – на български език. Прави добро впечатление няколко участия в съавторство на статии в British Journal of Psychiatry , както и рецензирани публикации в български специализирани издания ориентирани в психоаналитични, психиатрични и социална медицина тематика. Василев работи и в сферата на детското развитие- влиянието на родителските травми за бъдещото психично здраве на подрастващите. Представени са и 20 авторски доклади на участия в различни научни форуми , обикновено с международен характер –в България, Испания, Германия и др. Представената тематика обикновено е насочена към развитието на детското психично здраве и социалните аспекти на възникналите проблеми .

3. Оценка на резултатите от участие в изследователски и творчески проекти

Кандидатът за академичната длъжност „доцент“ има значително участие в разработването и реализиране на проекти с научно-изследователски и практично-приложен характер.

Той е координатор на научно-изследователски проект "Ранно откриване и превенция на психози в юношеска възраст", НБУ; Координатор на изследователски проект „Ранни интервенции при психични разстройства“, финансиран от „Женевска инициатива в психиатрията“; Координатор за България на проект „Детско-юношеско психично здраве в разширяваща се Европа: ревизия на политики и практики“, международен проект финансиран от Европейската комитет; Ръководител на проект „Психоанализа и кино“, България; Изследовател е към проект “Psychoanalytic training in different settings: The Path, the Experience, The Outcome”, финансиран от Европейската

психоаналитична федерация (EPF).

### **III. Учебна и преподавателска дейност**

Д-р Василев е преподавател в няколко бакалавърски и базови курсове, като средната оценка за неговото преподаване от студентите е 5,50. Активен участник и организатор е на общоуниверситетски семинар, както и съвместна работа със студенти в проекти на програмата клинична и социална работа на НБУ. Ръководител е на стаж в бакалавърска програма в ръководената от него групова психиатрична практика „Аналитика“. Така напълно покрива изискванията на НБУ за академична длъжност „доцент“.

### **IV. Административна и обществена дейност**

Кандидатът е член на Българско психоаналитично общество;

Участва в Международна психоаналитична асоциация - IPA като директен член и ръководител на комитета за нови групи в Източна Европа;

Член е на Съвета на Европейска психоаналитична федерация – EPF.

Всичко това илюстрира добра обществена активност и реализация.

**Заклучение** : Моята оценка на кандидатурата за академична длъжност „доцент“ на д-р Светлозар Василев е изцяло положителна и предлагам на уважаемото научно жури да бъде представен за одобрение на Академичния съвет на НБУ.

Дата.....13.10.23г.

.....

